

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 224 (2635) | Среда, 27 октября 1943 г. | Цена 20 коп.

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ПУШНИНЫ!

Зимний сезон охоты начался. Передовые пушники, с нетерпением ждавшие этих горячих дней, приступили к огнестрелу и отлову зверей. В Самаровский пункт Заготживсырья начали поступать шкурки белок.

Многие охотники нашего округа, поддерживая успешное наступление Красной Армии боевыми делами в тылу, из месяца в месяц перевыполняют свои обязательства перед государством. Десятимесячная программа заготовок пушнины по системе Заготживсырья завершена к 25 октября. Охотники Самаровской конторы Заготживсырья за 25 дней дали 160 процентов октябрьского задания.

Однако от заготовительных организаций требовалось проявить больше заботы о подготовке к зимнему сезону охотпромысла. Факты говорят о том, что окружные заготовительные организации до сих пор проявляют нетерпимую беспечность в этом вопросе. По системе Заготживсырья вместо 3.100 охотников, вышли в урман только 1.200. Остальным промысловикам даже еще не вручены обязательства на сдачу цветной пушнины государству. Подготовка промысловых избушек, заводов в урманы охотоборприпасов и ловушек, комплектование звеньев и обучение молодых охотников технике добычи зверей идет самоотком.

Еще хуже подготовились к зимнему сезону охоты заготконторы райрыболовпотребсоюзов. В заготовительном отделе окрыболовпотребсоюза, который возглавляет тов. Марков, даже не знают сколько у них имеется охотников.

Страна требует от всех лучшозаготовительных организаций боевой работы. Каждый заготовитель на своем участке должен обеспечить стахановскую работу всех пушников, развертывая среди них социалистическое соревнование, организуя образцовое обслуживание охотников. Все недоделки в подготовке к зимнему сезону охоты надо устранить в самые ближайшие дни и вести отстрел и отлов зверей военными темпами.

Дадим родине больше „мягкого золота“ на дело окончательного разгрома врага!

Ответим на новые победы Красной Армии производственными достижениями, успешным распространением билетов Третьей денежно-вещевой лотереи! Все силы, все средства—на разгром врага!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Третьего Украинского фронта при решительном содействии с фланга войск Второго Украинского фронта под командованием генерала армии **Коновы**, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, сегодня, 25 октября, штурмом овладели областным центром Украины городом **Днепропетровск** и городом **Днепрозержинск** (Каменское), важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами оборонных немцев в излучине реки Днепр.

В боях за освобождение городов **Днепропетровск** и **Днепродзержинск** отличились войска генерал-майора **Глаголева**, генерал-майора **Кособурского**, генерал-майора **Алферова**, летчики генерал-лейтенанта авиации **Судец**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Неделина** и генерал-майора артиллерии **Александренко**.

Особенно отличились:

152-я стрелковая дивизия полковника Кулижского, 236 стрелковая дивизия полковника Фесина, 195 Ново-Московская стрелковая дивизия полковника Сучкова, 353 стрелковая дивизия генерал-майора Колчук, 6 Краснознаменная Орловская стрелковая дивизия генерал-майора Гричаного, 3 гвардейская авиационная дивизия дальнего действия полковника Бровко, 11 гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника Осадчего, 58 гвардейский минометный полк подполковника Лшненко, 437 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Бородько, 4-я понтонно-мостовая бригада подполковника Барандина, 6-я понтонно-мостовая бригада подполковника Номинас, 8-й механизированный понтонно-мостовой полк подполковника Коржова, 518 пушечный артиллерийский полк подполковника Миронова, 1114 зенитный артиллерийский полк подполковника Голубчикова, 109 гвардейский пушечный артиллерийский полк майора Костенко, 51 инженерно-саперная бригада полковника Визирова, 52 отдельный танковый полк подполковника Шкадова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение городов **Днепропетровск** и **Днепродзержинск**, присвоить наименование „Днепродзержинских“ и „Днепродзержинских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

152-я Днепропетровская стрелковая дивизия;
236-я Днепропетровская стрелковая дивизия;
3-я гвардейская Днепропетровская авиационная дивизия дальнего действия;
11-я гвардейская Днепропетровская истребительная авиационная дивизия;
58-й гвардейский Днепропетровский минометный полк;
4-я Днепропетровская понтонно-мостовая бригада;
6-я Днепропетровская понтонно-мостовая бригада;
8-й Днепропетровский механизированный понтонно-мостовой полк;
518-й Днепропетровский пушечный артиллерийский полк;
1114-й Днепропетровский зенитный артиллерийский полк;
353-й Днепродзержинская стрелковая дивизия;
437-й Днепродзержинский истребительный противотанковый артиллерийский полк;
109-й гвардейский Днепродзержинский пушечный артиллерийский полк;
51-я Днепродзержинская инженерно-саперная бригада;
52-й Днепродзержинский отдельный танковый полк.
195-ю Ново-Московскую стрелковую дивизию и 6-ю Орловскую Краснознаменную стрелковую дивизию, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами **Красного Знамени**.

Сегодня, 25 октября, в 22 часа столицы нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города **Днепропетровск** и **Днепродзержинск**,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов **Днепропетровск** и **Днепродзержинск**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

25 октября 1943 года.

Отдают свои средства на дело разгрома врага

На митинге рабочих и служащих Ларьякского рыбозавода, посвященном выпуску Третьей денежно-вещевой лотереи, рабочий строительной группы Груничев в своем выступлении заявил:

„На дело окончательного разгрома врага за наличный расчет приобретаю билеты лотереи на месячный заработок—300 рублей.“

Бухгалтер Протасов, выступая на митинге, сказал:— Мой брат погиб в боях за Сталинград; в прифронтовой полосе сестра погибла от вражеской бомбежки. По состоянию здоровья я не могу быть на фронте, поэтому здесь в тылу буду делать все, чтобы приблизить окончательный разгром врага. Подписываюсь на билеты денежно-вещевой лотереи на месячный оклад—500 рублей и выношу их наличными.

После митинга сразу же провели подписку. 75 человек приобрели билетов лотереи на 8.000 рублей. На 26,4 процента к зарплате подписались на лотерею работники районной газеты и почти всю сумму внесли наличными. 6 человек из коллектива суда и прокуратуры приобрели билетов лотереи за наличный расчет на 1.125 рублей. К восьми часам вечера сумма реализации денежно-вещевой лотереи только по с. Ларьяк составила 34.650 рублей, из них внесено наличными 14 480 рублей.

Подписка продолжается с большой активностью.

Ф. Корепанов.

Подписка оплачена наличными

На митинг собралось более 120 рабочих и служащих Ханты-Мансийского промкомбината.

— Я приобретаю билетов лотереи на всю месячную зарплату и оплачиваю подписку сразу наличными деньгами,—заявил рабочий слесарного цеха Куликов. 200 рублей на лотерейные билеты внесла красноармейка тов. Смирнова, на 66 процентов месячного заработка подписалась тов. Монакова.

Рабочие спичечной фабрики приобрели лотерейных билетов за наличные на 2500 рублей. 14-летняя Катя Павлова при заработке в 200 рублей подписалась на 150 рублей.

А. Петрова.

УСПЕХ ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

К вечеру 26 октября подписка на Третью лотерею по Ханты-Мансийску только среди рабочих и служащих составила 115 000 рублей. 41.225 рублей выплачено наличными на 15.000 рублей приобретают билетов денежно-вещевой лотереи члены Церековской сельхозарттели им. Чкалова. 88 процентов подписки они сразу же внесли наличными.

Также успешно идет подписка на денежно-вещевую

лотерею среди неорганизованного населения окружного центра. Уполномоченный тов. Вайветкина продала билетов за наличный расчет среди домохозяек на 1.025 рублей, тов. Широкова — на 700 рублей.

По предварительным сообщениям также можно судить об успехе Третьей денежно-вещевой лотереи в районах округа. На 26 октября подписка рабочих и служащих по округу составила 395.000 рублей,

колхозников—209.000 рублей. Рабочие и служащие внесли наличными 219.000 рублей и колхозники — 201.000 рублей. К концу первого дня реализации денежно-вещевой лотереи подписка по округу составила 604.000 рублей. Особенно успешно проходит реализация лотереи в Микояновском районе, где подписка составила 272.000 рублей и собрано наличными 268.000 рублей.

А. Персов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ОКТЯБРЯ

Войска 3 Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2 Украинского фронта, 25 октября с боями овладели областным центром Украины городом Днепропетровск, городом Днепродзержинск, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Раманькава, Семеновка, Новоселовка, Ильинка, Тритузная, Тарачоква, Карнауковское, Сухачевка, Краснополье, Лоц-Каменка, Кайдак, Антоновка, Звонецкий, Калиновка, Павлиги и железнодорожные станции Воскобойня, Ваглей, Сухачевка, Войцехово.

В районе юго-западного города Мелитополь войска 4 Украинского фронта, продолжая расширять прорыв обороны противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами Новониколаевка, Чехоград, Дармштадт, Дмитровка, Родионовка.

На Криворожском направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Степановка, Ново-Светлополь, Измайловка, Пустельников, Грузька, Ингулецкий, Гляеватка, Дубова Балка, Тепловка, Казидубы и железнодорожные станции Корлевка, Адамовский.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 105 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В честь Великого Октября

Рабочие механической мастерской Сургутской моторно-рыболовной станции в честь Великого Октября добиваются новых успехов. Токари Южаков и Куликовский систематически перевыполняют график на 60—80 процентов. За двух трудятся молотобоец Шеф и кузнец Кауров. Сентябрьское задание каждый из них выполнил за 15 дней. Не менее двух норм за смену дают кузнецы Х. Х. Юнг и В. Х. Юнг.

С честью выполняют свои предоктябрьские обязательства рабочие обрабатывающего цеха Сургутского рыбозавода. Работница Евдокимова перевыполняет сменное задание на 108, Ближкова и Баландова—на 176 процентов нормы.

Н. Бахлыков.

Обязательство подкрепляем делом

Весь коллектив рабочих и работниц нашей спичечной фабрики включился в Предоктябрьское социалистическое соревнование. В первые же дни соревнования многие рабочие достигли высоких производственных показателей. Катя Павлова вместо 90 рамок по норме дает за смену 135 рамок. Рамница Бриеску вырабатывает 130, Хакимзянова—126 рамок.

Значительно перевыполняют нормы выработки строгаши тт. Афанасьева, Самойлова, мать и дочь Голднер. За пятидневку наш цех должен давать по плану 2250 рамок, мы вырабатываем по 2.500 и более рамок.

Крошечкина.

Директор спичечной фабрики

Перевыполнили октябрьский план

Успешно завершив годовую план по вылову рыбы, ловцы Перекосовской сельхозартели им. Чкалова высокими темпами ведут промысел. Октябрьское задание ловцы перекрыли на 5 центнеров. За 25 дней октября они дали стране 130 центнеров рыбы.

Соревнование

реполовских охотников. Включившись в Предоктябрьское социалистическое соревнование, пушники Реполовского рыбокооп изодня в день множат свои производственные успехи. Старый охотник А. И. Хорьков, обязавшись до 7 ноября дать стране пушники на 1.000 рублей, уже дал „мягкого золота“ более чем на 700 рублей. Успешно выполняют свои обязательства пушники Н. И. Ряписов и Е. М. Немшин. Они ежедневно сдают государству пушники на 100 и более рублей.

К. Корепанов.

В ШЕФСКИЙ ФОНД

Коллектив цеха № 9—12 Самаровского консервного комбината активно участвует в пополнении шефского фонда. Рабочие ежемесячно отчисляют однодневный заработок и кроме того в помощь жителям освобожденных районов Украины внесли наличными 830 рублей. Стахановка Батлова внесла в шефский фонд 100 рублей, ученица Валя Синицина—30 рублей. Для отправки в подшефную область рабочие цеха приносят обувь, одежду, детское белье, предметы домашнего обихода и книги.

Давыдова.

Сводка о добыче рыбы комсомольцами в Фонд Главного Командования Красной Армии На 25 октября

РАЙОНЫ	Добыто центн.	Прод. выдано.
Березовский	1684	118,7
Микояновский	1390	109,8
Сургутский	1278	99,8
Самаровский	2804	94,8
Кондинский	1545	90,4
Ларьякский	640	79,6

По округу: | 9239 | 98,7

В подарок Октябрю

Развернув Предоктябрьское социалистическое соревнование рыбаки Реполовского колхоза „Красный Октябрь“ на 20 октября выполнили годовое задание добычи рыбы. В подарок Великому Октябрю реполовцы обязались сдать еще несколько десятков центнеров рыбы.

Г. Егоров.

Колхозники приобретают билеты Третьей денежно-лотежной лотереи

В Переловском колхозе имени Чкалова дружно идет подписка на Третью денежно-лотежную лотерею. Колхозники с радостью отдают свои сбережения на укрепление боевой мощи Красной Армии. Первыми подписались на лотерейные билеты работницы пошивочной мастерской, каждый из них приобрел билетов на 200 рублей. Бригадир овощевод А. З. Порошин приобретает лотерейных билетов на 275 рублей.

Активное участие в подписке на лотерею приняли рыбаки передового звена Пуртова. Ловцы Пашкевич, Иван Новиков, Архип Пуртов подписались на 250 рублей каждый.

II пленум Самаровского РК ВЛКСМ

24 октября состоялся II пленум Самаровского райкома ВЛКСМ, который обсудил 2 вопроса: „О выполнении решения II пленума окружкома ВЛКСМ о подготовке к 25-летию комсомола“ и „О росте районной комсомольской организации“.

В докладе по первому вопросу секретарь райкома ВЛКСМ т. Кобелев отметил, что ряд первичных комсомольских организаций района все свои силы мобилизовали на лов рыбы. Комсомольская организация Елизаровского колхоза закрепилась на лову большинства своих членов и, как результат, колхоз выполнил годовой план к 1 октября. На рыбодобыче работали все комсомольцы юрт Чучелинских. Активное участие в ловле и обработке рыбы приняли учащиеся самаровских школ, 270 подростков работали в рыболовецких бригадах и 115—в цехах консервного комбината.

Комсомольцы и молодежь района выловили в фонд Главного Командования 2.804 центнера рыбы, 50 комсомольских организаций выполнили свои обязательства. Но комсомоль-

цы окрамбулатории, горпромкомбината, ряда колхозов по-прежнему тянутся в хвосте.

Докладчик не осветил участие комсомольцев в работе на полях, мало сказал о состоянии военно-физкультурной работы среди молодежи, о сборе теплых вещей для красных воинов, хотя последнее мероприятие развернуто комсомольцами слабо.

С докладом о росте районной комсомольской организации выступила секретарь РК ВЛКСМ по пропаганде т. Зезева. За 9 месяцев этого года принято в ряды ВЛКСМ по району только 280 человек. Рост проходил самотеком. Из колхозной молодежи принято всего лишь 34 человека. В 20 колхозах района нет комсомольских организаций.

В прениях по докладом выступили 12 человек. Они подвергли резкой критике работу бюро райкома ВЛКСМ за слабую подготовку к 25-летию комсомола, за отсутствие заботы о росте рядов ВЛКСМ.

По общим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Срывается снабжение передовых рыбаков

Рыболовецкие артели Сирвохрестская имени Ленина, Алексинская имени Кирова, Долгоплесовская „Северный рыбак“, Балинская имени Ворошилова, Селияровская „Пролетарий“ и Чебуковский „2-я Пятилетка“, которые обслуживаются Селияровским рыбокоопом, досрочно выполнили годовые задания по вылову рыбы. Многие сотни центнеров рыбы их ловцы дали стране и фронту сверх плана.

Казалось бы кому-кому, а передовым рыбакам у нас должны быть преимущества в снабжении. Но Селияровский рыбокооп не в состоянии это осуществить. Мы не можем на сегодня отоварить значительную часть ловцов. Промтоваров в течение всего лета нам в рыбокооп почти не забрасывалось. Приехал рыболов-

потребсоюз недавно паппрос, а их не хватило даже по пачке на рыбака. Табаку в рыбокооп совсем не завозилось. Сахар и масло выдаются с перебоями.

Во время как другие рыбокоопы получают продукты и промтовары в избытке, на базе нашего рыбокоопа сегодня имеется только 4 тонны муки. Такие отделения, как Долгоплесовское и Алексинское, остаются без муки. Наше правление неоднократно обращалось в Самаровский рыболовпотребсоюз с требованием завезти необходимое количество промтоваров и продовольствия. Но все напрасно.

А навигация уже кончается. Зима не ждет. Нельзя допустить, чтобы Селияровский рыбокооп остался без муки и промтоваров.

Корепанова.

Председатель рыбокооп.

За рубжом

● Днем 24 октября английская авиация совершила налет на немецкие объекты во французском городе Шербуре, а также на аэродромы в Голландии.

В тот же день самолеты союзников бомбардировали немецкие аэродромы во Франции и южной Австрии.

● В результате последних налетов английской авиации на германские города Кассель, Франкфурт, Баден и Бохум р разрушены или повреждены более 300 германских промышленных предприятий.

● Вследствие воздушных налетов авиации союзников в Германии растет количество бездом-

ных немцев. Одна из гитлеровских газет сообщает, что в стране уже больше миллиона бездомных.

Стеят редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Утердний лесорубочный билет № 142 от 22/III—43 г. на имя Уваровой Татьяна считать действительным.

Утери лесорубочный билет на имя Чистикова Крестина Ивановна за № 68 от 12 апреля 1943 г.

Нашедшего прошу сообщить по адресу: псе. Ханты-Мансийск, ул. Иртышская, № 9, Чистикову.